

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：进入11月以来，东莞市气温走低。3日，阴雨霏霏，东莞气温降至24℃。记者从东莞市气象局获悉，4日-5日仍有分散小雨，6日-12日以多云天气为主，阳光时有“露脸”，气温维持在17℃-28℃之间。

3日清晨，一场阵雨过后，天色阴沉。中午时分，在东莞城区，天空中飘起纷纷扬扬的细雨。与此同时，一直处于警报级别的森林火灾

等级也随之降低，调为东莞森林火灾黄色预警信号。

据市气象局称，受台风“尼格”环流和冷空气影响，2日夜到3日，东莞市阵雨频繁，累计有小雨、局部中雨，最低气温18.4℃，白天最高气温20.3℃，日温差小，天气清凉。据了解，今年第22号台风“尼格”于11月3日4时50分前后以热带低压的强度在珠海香洲区沿海地区登陆，3日8时减弱停编，其具有

“风大雨小、路径复杂”的特点。

“预计东莞市4日-5日受冷空气补充影响，阴天到多云为主，其中4日有分散小雨，5日阴天到多云。”东莞市气象台3日下午发布信息称，未来几天，以多云天气为主，清凉天气持续，气温普遍维持在17℃-28℃，不会出现大的波动。其中，6日-8日转多云间晴天气，早晚清凉；展望9日-11日多云为主。东莞市气象部门提醒，日温差小，天气清凉，请注意适时添衣。

东莞门诊医保新政下月实施

推行门诊就医点“一人一主点一辅点”

羊城晚报记者 余晓玲

11月3日，东莞市政府新闻办联合市医疗保障局召开“共建美好家园”之医疗保障专场新闻发布会，围绕即将于2022年12月1日实施的《东莞市基本医疗保险门诊共济保障实施细则》(以下简称“实施细则”)，解读门诊共济保障制度深化改革有关情况。实施细则的发布，旨在进一步完善东莞市基本医疗保险制度，健全门诊共济保障机制。

改革后，东莞将在坚持分级诊疗制度的前提下，推行门诊就医点“一人一主点一辅点”。即参保人可在本镇区内的定点社卫机构中选1家为主门诊点，签约家庭医生的，还可增加申请1家本市内的定点社卫机构或定点医院为辅助门诊点。

同时，东莞还将按照国家与省的要求，缩小医保个人账户规模，腾出更多资源用于门诊共济保障，同步提高个人账户参保人的本、异地门诊支付比例等四方面待遇。

分级诊疗一直是东莞医保服务的亮点。此次改革依然保留“定点就医、逐级转诊”，并将门诊共济保障机制与基层医疗卫生服务体系紧密结合，保障群众基层就医，满足群众基本医疗需求。

具体来看，此次改革在社区首诊、双向转诊基本政策的基础上优化主辅点选点政策，实行一人一主点一辅点。参保人可在本镇区内的定点社卫机构中选1家为主门诊点，签约家庭医生的，还可增加申请1家本市内的定点社卫机构或定点医院为辅助门诊点。

改革个人账户计入办法是此次改革中的重点方面。本次改革既调低个人账户，又“尽力而为、量力而行”，强化共济保障。

改革后，东莞市医保个人账户参保人的个人账户待遇将做相应调整：一是调整个人账户计入办法。45岁以下职工和45岁以上职工个人账户月计入标准分别按4.0%、4.3%调整至2%；退休

地定点社卫机构，扩大至全市定点社卫机构或定点医院，辅助就医点的选取不限医院级别和类型，可以提供日常的普通门诊服务，也可以提供24小时的门诊急诊服务，对社卫机构急诊服务能力不足等起补充作用。

具体待遇方面，参保群众直接在社卫门诊(含转诊社卫门诊)就医与现行规定一致，按70%支付，签约家庭医生且有效履约按75%支付；增加了一个奖励政策，年度内一直在社卫就医的，参保人下一年度的社卫门诊待遇支付比例增加5个百分点，在社卫机构就医不设年度最高支付限额。

医保个账计入调低，门诊就医待遇提高

人员(指已累计缴满个人账户年限25/30年的参保人)个人账户月划入标准从在职缴费基数4.5%调整至2021年东莞市基本养老金月平均金额的2.8%。二是医保个账参保人门诊就医待遇将同步提高。普通门诊支付比例在基本医保支付比例的基础上增加5个百分点，医院就医的年度支付限额增加至本市上年

度城镇职工在岗职工平均工资的2.0%，门诊特定病种基本医疗保险费用年度支付限额增加20%，异地就医年度支付限额增加20%。

值得一提的是，此次改革将对东莞个人账户支付范围进行调整，增加配偶、父母、子女参加居民医保的个人缴费、参保人员本人退休时未达到职工医保最低缴费年限的缴费费用。

相关新闻

参保人门诊就医量七成多在社卫

当前，我国职工医保实行社会统筹和个人账户相结合的保障模式，统筹基金主要用于住院(大病)医疗费用支出，个人账户主要用于门诊(小病)医疗费用支出。

早在2008年，东莞便启动普通门诊统筹改革，通过按就医人头付费和结余奖励等付费激励机制，协同“政府办、政府管”的社区卫生服务机构建设捆绑推进。

当前，仅以全市医保三分之一的基金份额，东莞门诊统筹制度撬动全市650多万名参保人的门诊保障，让参保人在社区步行15分钟内就能获得相应的门诊就医响应，让全市390多个社卫中心和站点顺利建成和发展壮大。目前全市参保人的门诊就医量七成多落在社卫，较好地落实了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗机制。

东莞种粮大户姚雅 获评全国“百优保供先锋”



姚雅操作机械在稻田插秧 唐楚棠 摄

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：记者从东莞市农业农村局获悉，近日，农业农村部办公厅公布2022年度农民教育培训“百优保供先锋”名单，对100名保障国家粮食安全和重要农产品有效供给的先锋人物进行表彰。其中，来自东莞市谢岗镇的种粮大户姚雅获此殊荣。

自1998年起，姚雅就开始在东莞从事水稻、玉米等作物种植。24年来，他始终坚持品种优质化、生产机械化、经营集约化和种植专业化的生产经营理念，累计种植水稻、玉米超过19万亩，产出稻米超过14万吨、玉米2000吨，对东莞市顺利完成上级下达的粮食生产任务作出了突出贡献。

品质是粮食作物优化的方向。从事粮食种植以来，姚雅共引进种植了黄华占、美香占2号、金农丝苗、黄广油占、绿银占、莉香占、黄广华占1号、新美鲜甜甜玉米等100多个新品种，所带来的经济价值比传统种植品种高10%-20%。

在注重品质的同时，姚雅还非常重视在种植过程中应用先进适用农业机械，先后购置了收割机、插秧机、拖拉机等，近两年又添置了植保无人机、烘干机等，已实现种植全程机械化，大大节省了人工成本，提高了生产效率。目前，姚雅的雅利种植有限公司保有收割机、插秧机和拖拉机等各类农机约40台(套)，除满足自身生产需要外，还在农忙季节提供病虫害统防统治、机耕机收等社会化服务。

规模化是现代农业最基本的特征。农业要强起来，走集约化经营之路是必由之路。在省市种粮补贴、土地流转等强农惠农政策的指引下，姚雅始终坚持走规模化、集约化经营道路，最高峰时在东莞和周边地市承租种植了5000多亩水稻，努力降低土地分散所产生的生产经营成本，实现规模叠加效益。此外，在市、镇农业农村部门的指导下，姚雅积极应用优良品种、先进适用技术和新机具，示范推广测土配方施肥、秸秆直接还田、无人机飞防等技术，坚持专业化种植，辐射带动周边农户应用良种良法，大大提高了种植效益。

据了解，20多年来，姚雅还积极参加和接受各级农业农村部门举办的农技、产品和信息等宣传培训活动，不断更新种植管理和生产经营理念，主动应用新品种、新技术装备等，是一个懂技术、会管理、善经营的新型高素质职业农民。近年来，他先后获得了“2004年广东省种粮大户”“2020年广东省农村乡土专家”“2021年全国粮食生产先进个人(粮食生产者)”等荣誉称号。

企石警方 打掉一盗犬犯罪团伙

羊城晚报讯 记者王雷报道：近日，东莞企石警方成功打掉一个盗犬只犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，3名犯罪嫌疑人交代：其作案方法为一人负责开车，另一人用自制的铁圈等工具套住犬只，强行将犬只拉上车，并将盗来的犬只出售。目前，3名犯罪嫌疑人已被警方依法拘留，相关案件仍在进一步审理中。

据了解，今年9月，东莞企石警方先后接到多位车主报案，称自家的爱犬不见了，疑似被盗。警方通过现场勘查、调查走访等，全力开展侦查工作，发现一辆银色面包车有重大作案嫌疑。该车时常变换车牌号码，多次在企石及周边镇区流窜作案。

犯罪嫌疑人虽流窜速度快、隐蔽性强、手法狡猾，但警方最终还是很快确定了其身份信息及活动范围，并于日前在东莞桥头镇抓获正在销赃的盗犬嫌疑人姚某林、陈某以及收赃嫌疑人黄某印，现场查扣作案车辆一台、假车牌6张、作案工具若干，现场解救被盗“汪星人”十余只。

经审讯，3名犯罪嫌疑人交代：其作案方法为一人负责开车，另一人用自制的铁圈等工具套住犬只，强行将犬只拉上车，并将盗来的犬只出售。目前，3名犯罪嫌疑人已被警方依法拘留，相关案件仍在进一步审理中。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 何晓晨/校对 黎松青

30余家莞企将携新品亮相第十三届加博会

文/图 羊城晚报记者 李洪宝

第十三届中国加工贸易产品博览会将于11月24日-27日在东莞市广东现代国际展览中心举办。据介绍，参加本次加博会的30余家东莞企业将携各自的最新产品集体亮相，将优质莞货集中呈现在与会客商面前。连日来，记者走访了参加本次加博会的部分企业，感受广大莞商的“满满诚意”。

“以前做一道菜要放十几种调味品，手忙脚乱，现在一瓶复合调味汁或一包调料就能烹饪出丰富的口感。想吃名菜也不用到饭店，复合料和预制菜的出现让食客在家就能吃大餐。”东莞永益食品有限公司负责人向记者介绍其公司最新的调味产品时说道。据介绍，今年加博会上，永益食品将带来各式名菜的复合调料，主打产品零添加的番茄沙司、鲍鱼汁，以及根据露营、烧烤等场景打造的调味品礼盒品类丰富，价格实惠。

徐福记是全国知名的糖果品牌，今年是其第一次参加加博会。据徐福记相关负责人介绍，徐福记在加博会上将会挑选最具代表性的产品参展，包括奇亚籽酥心糖、手工拉糖、128层堆栈香酥等产品。“我们希望借助加博会的平台进一步触达消

费者，为消费者提供更加匠心、健康、美味和时尚的消费选择。”位于望牛墩镇的东莞市荣耀纺织有限公司今年则携最新款的哟哟鹿童装产品亮相加博会。“我们的品牌就是因应当今新生代父母和儿童的需求而诞生的。”该公司负责人向记者表示。

除此之外，在今年加博会上，东莞盟大集团将携30家东莞本土知名企业携优质莞货集中亮相“东莞优品馆”，并将在加博会开幕式当天上线科技数字化赋能型电商平台“东莞优品”。

据介绍，即将上线的“东莞优品”是一个立足于科技创新的科技数字化赋能服务平台，平台将聚焦东莞纺织服装、食品饮料、电子电器、纸品文具、家居家用、文创潮玩等本土支柱产业集群发展需求，通过设立“东莞制造品牌数字化运营中心”、建设一批“东莞优品馆”、打造“东莞优品品牌宣传”、开展东莞优品造百年品牌宣传、建设东莞优品直播间等措施，实现消费者与厂家直供的面对面，大大降低商品流通成本和宣传推广成本，让消费者可获得更优质的产品与服务，企业品牌价值也能大大提升的“双赢”局面。



徐福记展厅里摆放的各类产品

竞技场茶香四溢

东莞茶艺师评茶员擂台“过招”显身手



比赛现场

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：器具、煮水、置茶、冲泡、奉茶……动作连绵轻柔，茶香沁人心脾。11月3日，2022年东莞市职业技能大赛——茶艺师和评茶员职业技能竞赛决赛在万江街道举行。茶艺师和评茶员两项比赛分AB两个区域，各60名选手现场竞技，比拼冲泡茶艺和评茶技术，获得金、银、铜奖的8位选手将获颁“东莞技术能手”荣誉称号。

“此次大赛由东莞市人力资源和社会保障局主办，东莞市茶叶行业协会和万江正扬职业培训学校共同承办。”据组委会有关负责人介绍，作为东莞市一类比赛，全市茶行业最高

级别的比赛，现已成功举办五届，成为了行业培养、选拔、发掘人才和提供人才供需对接的重要平台，也为东莞研究改进茶艺人才培养评价标准、选拔优秀茶艺人才起到了极大的推动作用。

记者在茶艺师比赛现场看到，进入决赛的60名选手通过抽签排序的形式分为12个小组，每组按抽签排序安排5人上台。比赛内容为茶叶冲泡技能比赛，选手需独立完成大会指定的两种茶叶的冲泡流程，以展示选手所冲泡茶叶的色、香、味、形最佳品质为载体，借助标准、娴熟的泡茶手法表现茶叶的冲泡过程，展现选手自身所具有的茶

艺师职业技能水平的高低，强调参赛者技能的发挥。

东莞被誉为“藏茶之都”。据统计，全市目前有大大小小的茶叶专业市场和茶叶店超过12000余家，从业人员超过3万人。近年来，随着东莞茶行业市场发展，门店越来越专业化，再加上电商的普及，对专业茶艺师的需求越来越大，每年的需求缺口超过百人。

东莞市茶叶行业协会会长卢树勋表示，东莞市人力资源和社会保障局开展茶艺师职业技能竞赛以来，不仅让一大批年轻人通过大赛提升了职业技能，提高了行业从业人员的水平，也为东莞市茶行业培训了近



参赛选手展示茶艺

300名茶艺师职业专业人才，更好地推动行业发展。到目前为止，东莞已经成为大湾区茶艺师从业人数最多的地级市。